Introducción a la Economía

Laboratorio II

Nombre:







 Carné:

VALOR: 2.5 puntos
I. (1 punto)
Jorge, Luis y Ana constituyen todo el mercado de Bacalao en Guatemala.

La curva de demanda de Jorge viene dada por:


Q1 = 100 – 2p  
cuando el precio p ≤ 50, 
para  p > 50, la cantidad demandada de Jorge es  Q1 = 0

La curva de demanda de Luis viene dada por:

Q2 = 160 – 4p 
cuando el precio  p ≤ 40,   
para p > 40, la cantidad demandada de Luis es   Q2 = 0

La curva de demanda de Ana viene dada por: 

Q3 = 150 – 5p 
 cuando el precio  p ≤ 30,  
para p >30, la cantidad demandada de Ana es    Q3 = 0

Utilizando esta información responda:

a) Cuánto Bacalao demanda cada persona cuando P = 50,  P = 35, P = 25 y cuando

      P = 10, P = 0?

b) Cuál es la demanda total  del mercado de Bacalao en Guatemala para cada uno de          los precios especificados en el inciso a?

c) Represente gráficamente la curva de demanda de cada persona.

d) Utilice los resultados del inciso b y construya la curva de demanda total del Bacalao en Guatemala.

II.  (1 punto)
Determine si los siguientes productos son elásticos respecto al precio ó inelásticos según la información dada.

a) Hamburguesas:



Precio año 2000
=
Q.   8.00

Precio año 2003    =
Q. 10.50

      Cantidad demandada año 2000
=
500/mes

      Cantidad demandada año 2003 
=
450/mes



b) Precio de la entrada a la discoteca “Q”:

      Precio en  agosto de 2002
=
Q. 15.00 P/P
      Precio en  diciembre 2002
=
Q. 25.00 P/P.

      Precio en marzo de 2003 

=
Q. 30.00 P/P.

      Precio en mayo de 2003 

=
Q. 50.00 P/P.

      Numero de personas que ingresaron en diciembre 2002 = 10,000.

      Numero de personas que ingresaron en marzo 2003 = 10,000.

      Numero de personas que ingresaron en mayo  2003 = 10,000.

      Numero de personas que ingresaron en agosto 2002 = 10,000.

· Calcular la elasticidad desde su apertura (agosto) hasta el mes de mayo (matemáticamente).

· Graficar la curva de elasticidad-precio desde la apertura(agosto) hasta mayo.

III. (0.5 punto)

Usted es el Gerente General de los hoteles “Clarion” y quiere determinar, según la elasticidad-precio, si conviene subir la tarifa del hotel durante la “Semana Santa” (temporada alta).

Basándose en la información recabada en años anteriores se observó la siguiente relación entre precios y número de cuartos ocupados:

	AÑO
	PRECIO
	NÚMERO DE HABITACIONES OCUPADADS 

	1999
	$80.00
	40

	2000
	$85.00
	40

	2001
	$95.00
	39

	2002
	$100.00
	38


Suponiendo que las demás variables (clima, situación política, precios de los boletos aéreos, etc.) se mantienen constantes, es decir Ceteris Paribus, determine si valdrá la pena subir los precios el año 2003 o dejarlos igual que en el 2002.

Tome su decisión en base a su análisis de la elasticidad-precio observada durante los años registrados en cuanto a este servicio de hospedaje.

